

# 青岛日报

2022年12月27日 星期二

农历壬寅年十二月初五

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26549 号 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com



客户端:观海新闻

新闻热线:82863300 广告合作热线:66988527

中办国办印发《通知》

## 做好2023年元旦春节期间有关工作

新华社北京12月26日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2023年元旦春节期间有关工作的通知》，全文如下：

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，更好统筹疫情防控和经济社会发展，认真做好节日期间各项工作，确保人民群众度过欢乐祥和的节日。经党中央、国务院同意，现将有关事项

通知如下。

一、确保疫情防控措施调整转段平稳有序。坚持人民至上、生命至上，坚持科学防治、精准施策，强化属地责任，用心用情用力做好重点机构、重点单位、重点人群疫情防控工作，最大限度减少疫情对人民群众生产生活的影响。加强分级分层分流救治引导和居家患者健康指导，做足医疗救治特别是重症救治的应对准备，切实保障重症救治和正常医疗秩序。做好药物、检测试

剂的生产供应储备和配送工作，依法查处哄抬价格、囤积居奇行为。加强健康知识科普宣传，引导群众注意个人防护，戴口罩、勤洗手、少聚集，做好自己健康的第一责任人。

二、关心困难群众生产生活。按时足额发放基本养老金、失业保险金、失业补助金、低保金，按规定发放价格临时补贴，保障困难群众基本生活。加强对生活无着流浪乞讨人员、残疾人、农村留守儿童、

(下转第七版)

今日八版

习近平对爱国卫生运动作出重要指示强调

# 要更加有针对性地开展爱国卫生运动 切实保障人民群众生命安全和身体健康

新华社北京12月26日电 在爱国卫生运动开展70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出，70年来，在党的领导下，爱国卫生运动坚持以人民健康为中心，坚持预防为主，为改善城乡环境卫生面貌、有效应对重大传染病疫情、提升社会卫生健康治理水平发挥了重要作用。希望全国爱国卫生战线的同志们始终坚守初心使命，传承发扬优良传统，丰富工作内涵，创新工作方式方法，

为加快推进健康中国建设作出新的贡献。

习近平强调，当前，我国新冠疫情防控面临新形势新任务，要更加有针对性地开展爱国卫生运动，为保障人民健康发挥了重要作用，是一项重大惠民工程。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻党中央、国务院决策部署，坚持预防为主，创新机制和工作方式，深入推进城乡环境卫生治理，扎实开展健康教育和促进，为健康中国建设作出新贡献。当前新冠疫情防控优化调整措施在有序推进

国务院总理李克强作出批示指出，爱国卫生运动70年来，开展了卓有成效的群众性卫生活动，为保障人民健康发挥了重要作用，是一项重大惠民工程。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻党中央、国务院决策部署，坚持预防为主，创新机制和工作方式，深入推进城乡环境卫生治理，扎实开展健康教育和促进，为健康中国建设作出新贡献。当前新冠疫情防控优化调整措施在有序推进

落实，要发挥优势，调动各方面科学防控积极性。各级政府要进一步加大工作力度，切实保障群众就医和防疫用品需求，守护人民生命安全和身体健康。

爱国卫生运动是我们党把群众路线运用于卫生防病工作的成功实践。70年来，爱国卫生运动始终坚持党委领导、政府主导、多部门协作、全社会参与，坚持“大卫生、大健康”理念，突出源头治理，取得明显成效。

## 新时代新征程新伟业

走在前开新局·2022高质量发展的青岛实践



大道畅行，一批市政道路“打包上新”——

## 唐河路-安顺路 辽阳路快速路 劲松五路、枣山东路、铜川路、株洲路打通工程 青岛地铁4号线

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

# 通车



12月26日上午，青岛市举行市政道路工程集中通车仪式。图为新开通的辽阳路快速路。

### 快速路网加快“成环成网”

青岛的城市框架很大，城市组团距离较远且交通高度依赖跨区域贯通性道路，交通流量过度集中，要打造高品质湾区城市，需要高标准提高快速路网的高效衔接作用。

因此，对于青岛而言，城市快速路的建设

和完善十分迫切。

“一桥”飞架，串起数城繁华。从南京路开始，顺着辽阳路一直往东，鳞次栉比的高楼间，一条蜿蜒“长龙”已显露全貌。当天通车的辽阳路快速路(福州路-海尔路段)工程作为青岛中心城区快速路网的第二“横”，是青岛市区中南部一条东西向交通大动脉，承担着重要的交通疏解功能。

有意思的是，辽阳路快速路一桥飞架东西，其下方的地面层为城市主干路及常规公交走廊，

下穿，过劲松一路爬升至地面，继续向东上跨劲松三、四、五、七路后落地，以地面快速路接入海尔路立交，全长约4.6公里。建成通车后，其将与杭鞍高架路组成完整的东西向贯穿性快速路，串联胶州湾第二隧道至青银高速沿线南北向主干道，显著缓解东岸城区中南部交通压力。

有意思的是，辽阳路快速路一桥飞架东西，其下方的地面层为城市主干路及常规公交走廊，

(下转第七版)

## 团结走在前 奋斗开新局 ——政协第十四届青岛市委员会2022年工作综述

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

回看十四届市政协成立以来的工作，一组组亮眼的数字、一项项丰硕的履职能绩记录着攀登者的足迹、镌刻着奋斗的年轮：认真践行全过程人民民主，探索提出“容·融·通”协商工作理念，开展重要协商议政活动27次，报送建议案、协商议政专报等55份，提案立案并办理754件；建成省级“界别同心汇”及市级、区(市)镇(街)界别委员工作室百余个，组织开展履职活动200余场次，走访看望界别群众24000余人次，接待来访群众1200余人次……交出了无愧于时代的履职答卷，为青岛加快建设新时代社

会主义现代化国际大都市贡献了智慧力量。

### 党建统领“走在前”，画好最大同心圆

政协是政治组织，必须旗帜鲜明讲政治。巍巍巨轮乘风破浪，党建永远是航线上永不熄灭的“灯塔”。一年来，市政协始终坚持强化党建统领，在推进“三个重要”建设上走在前。

2022年是党的二十大召开之年，也是我国

踏上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的重要一年。市政协将学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，筑牢“重要阵地”，拓展“重要平台”，畅通“重要渠道”，更加坚定自觉拥护“两个确立”，做到“两个维护”，在全市政协系统兴起了深入学习宣传贯彻中共二十大精神的热潮。通过主题理论研讨中心、专题学习班、辅导讲座等形式，学深悟透中共二十大提出的新思想、新论断，团结引导政协各参加单位和广大政协委员迅速把思想和行动统一到中共二十大精神上来，

(下转第七版)

## 高站位学思践悟 强担当服务大局 市政协十四届常委会第五次会议召开

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍  
本报12月26日讯 今天上午，政协第十四届青岛市委员会第五次会议在黄海饭店会议中心召开。

会议听取政协第十四届青岛市委员会第二次会议筹备情况的汇报；通过《关于召开政协第十四届青岛市委员会第二次会议的决定》；通过政协第十四届青岛市委员会第二次会议秘书长、副秘书长名单；通过《政协第十四届青岛市委员会第二次会议秘书处工作报告(草案)》；通过《政协第十四届青岛市委员会常务委员会关于市政协十四届一次会议以来提案工作报告(草案)》；通过《政协第十四届青岛市委员会常务委员会工作报告报告人和《政协第十四届青岛市委员会常务委员会关于市政协十四届一次会议以来提案工作报告报告人名单》；

(下转第七版)

## 市委统一战线工作领导小组全体(扩大)会议召开 发挥好统一战线重要法宝作用 推动统战工作提质增效创新发展

邓云锋主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙  
本报12月26日讯 今天上午，市委统一战线工作领导小组全体(扩大)会议召开，开展年度重点工作任务完成情况述职评议，审议有关文件，部署下一步工作任务。市委副书记、统战部部长、市委统一战线工作领导小组副组长邓云锋主持会议并讲话。

邓云锋指出，今年以来，全市统战系统深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，

(下转第七版)